

市民政局党组书记、局长张志才：推动民政事业高质量发展

咸宁日报全媒体记者 盛勇

学习贯彻市委六届三次全会精神

市委六届三次全会提出,要顺应老年人需求,推动各领域各行业适老化转型升级,为百万老年人来咸养老夯实基础。市民政局党组书记、局长张志才表示,全市民政系统将深入贯彻全会精神,坚持以人民为中心的发展思想,多措并举,努力推进民政事业高质量发展。

张志才说,近年来,全市民政系统抢抓政策机遇,先后成功争取全国第一批医养结合改革试点、全国第四批居家和社区养老服务改革试点、全国城企联动普惠养老项目、全国第二批居家和社区基本养老服务提升行动项目、国家积极应对人口老龄化重点联系城市等一批国家级试点和项目。通过试点探索、项目带动和产业引领,初

步形成了积极应对人口老龄化、老龄事业和产业协同发展的政策体系,以基本养老保险、基本医疗保险和社会救助、社会福利制度为主体的社会养老保障体系,居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系和健康支撑体系,全社会积极应对人口老龄化格局初步形成。

张志才说,打造武汉都市圈自然生态公园城市,要充分发挥主观能动性,积极挖掘政策、市场和养老的富矿,不断提升品质、优化供给,助力咸宁加快实现转型升级和高质量发展。为此,全市民政系统将做好“五篇文章”:

开展困难群众关爱帮扶“五大行动”。扎实开展低保特困人员救助保障、困难老年人巡访关爱、困境儿童关

爱保护、流浪乞讨人员“寒冬送温暖”、突发临时困难人员救急难等五大行动,全力保障特殊困难群众基本生活,兜住民生保障底线。

全面推进低保边缘家庭认定工作。通过加强政策宣传、引导困难群众自主申请,健全主动发现机制,构建主动发现网络,全面推进全市低保边缘家庭认定和相关政策落实工作。到2023年底基本实现全覆盖,实现低保等社会救助扩围增效。

实施好国家居家和社区基本养老服务提升行动项目。通过对老年人家庭的适老化改造、智能化改造,推动专业养老服务向老年人床边延伸,让老年人在家享受专业化的照护服务。到2023年6月底,全市建成家庭养老床位不少于1895张,开展居家养老上门服务不少于11万余人次。

着力打造咸宁养老护理品牌。继续实施“一家一护”家庭养老服务提能工

程,通过继续开办养老护理员培训,大规模开展养老护理培训和养老护理员职业技能等级认定,确保每年通过养老护理员职业技能等级认定超过1000人。

积极推进老年人助餐服务。2022年底,全市将新建和改建12个社区老年食堂,优选6所公办养老机构开展老年助餐服务试点,为周边老年人提供订餐、堂食、送餐服务。到2025年,每个乡镇(街道)至少建设1个标准化社区老年食堂。通过分步实施,逐步构建布局均衡、方便可及的城乡老年助餐服务体系。

扎实推进未成年人保护工作。按照“补短板、强弱项,以案促建、以创促建”的思路,推动各县(市、区)以创建全国未成年人保护示范县为目标,对照标准,进一步细化工作要求和创建标准,切实提高创建工作的针对性、指导性和实效性,高起点推进未成年人保护工作。

咸宁汽车零部件产业联盟：奋力冲刺百亿产值

据湖北日报讯 12月14日上午,位于咸安区永安路的湖北三环汽车方向机有限公司车间内,生产繁忙。

今年前10个月,咸宁市规模以上汽车及零部件企业共40家,完成产值66.47亿元,同比增长8.61%。目前马力全开,奋力冲刺百亿。

疫情影响下,这样的成绩单已属不易,产业联盟有功。

7月26日,咸宁市汽车及零部件产业联盟在湖北三环汽车方向机有限公司揭牌成立,该公司董事长、总经理陶德文担任产业联盟理事长。

“组建产业联盟的目的,就是搭建交流合作平台,助力企业抱团发展、配套协作,做大做强做优全市汽车及零

部件产业。”陶德文说。

仅仅几个月,产业链上的众多企业,从之前“老死不相往来”,发展到“密切协作”。

湖北三环汽车方向机有限公司是咸宁汽车及零部件产业龙头企业,主要研发、生产、销售汽车转向器及其零部件,2021年产值达5.5亿元,今年受疫情影响,预计产值约4.5亿元。武汉盛势魔方科技有限责任公司是一家专注于生产汽车传感器的高新技术企业,去年3月将生产基地从武汉搬到咸宁,投资超亿元。

产业联盟成立前,两家企业鲜有交集。产业联盟成立后,大家坐在一起开会,陶德文对盛势魔方生产的汽

车传感器很感兴趣,“我们生产方向机也需要传感器,目前主要从德国进口。如果盛势魔方的产品符合公司要求,我们将优先考虑。”陶德文表示,就近采购传感器,不仅成本更低廉、供货更方便,生产也不用受制于国外厂商。目前,双方已开展接洽,盛势魔方正在研发相关产品。

同样在产业联盟内,湖北三环汽车方向机有限公司与豫北转向系统(湖北)有限公司也扩大合作,年交易额近5000万元,“我们负责扩大产能,他们负责市场开拓,优势互补。”

赤壁天瑞汽车部件制造有限公司主要生产车辆铝合金壳体,通过产业联盟牵线搭桥,请陶德文实地考察工

厂生产线,顺利拿到了三环方向机的订单,今年开始配套生产方向机零部件了。据悉,双方交易额近1000万元。

通过产业联盟这个平台,越来越多的汽车及零部件企业积极开展产业配套合作。

咸宁市经信局相关负责人介绍,多年来,全市围绕“一部车”工程,成功引进专用车、特种车项目,汽车及零部件产业从无到有、发展壮大。未来,将依托产业联盟这个新平台,深入推动产业链上下游企业协同发展,持续完善产业链生态圈,推广应用数字化、智能化技术,提升产业技术创新能力和产业现代化水平,着力打造武汉汽车产业重要配套生产基地。

市市场监管部门发布倡议书 号召市民理性购药科学用药

本报讯 通讯员黄泽中报道:12月19日,市市场监管局发布理性购药和科学用药倡议书,请市民朋友们理性选择,不用抢购囤药,并在正规药店和药师指导下购买药品。

倡议市民保持理性购药、不盲目囤药、注意安全用药,避免长期不用造成过期浪费和叠加用药风险,把药品资源留给真正需要的人,杜绝高价买卖药品以及交易假冒伪劣、过期药品等违法行为。

倡议市民科学用药,应在药师指导下安全用药,特别是

婴儿、孕妇、老年人和有严重基础性疾病等特殊人群,要在医生的建议和指导下合理用药。用药后症状未减轻或无效,建议到医院就诊。

倡议书要求广大药品零售企业坚决履行药品安全主体责任,严格执行法律法规要求,落实执业药师在岗、凭处方销售处方药、按药品包装标示要求储存药品、定期开展药品养护等管理措施,及时回收过期药品,消除质量安全风险隐患,切实保障人民群众用药安全。



12月21日,在市区水榭花都小区,长诚置业公司联合宇源智慧物业公司,向小区住户免费发放新冠病毒抗原检测试剂共3360支。

组织此次免费试剂派发活动的两家公司相关负责人表示,希望广大居民携手战胜病毒,共建健康美好家园。

咸宁日报全媒体记者 黄兰芬 摄

嘉鱼落实医保帮扶机制 严防群众因病致贫返贫

本报讯 通讯员熊琦报道:“现在有大病救助和医保脱贫政策保障,看病费用的大头都能实打实报销,也让我们的日子不再紧巴巴了。”12月19日,嘉鱼县新街镇蜀港村脱贫户李海平说。

12月6日,李海平身体不适,准备前往武汉大学中南医院嘉鱼医院住院治疗。原本还在担心医疗费,但在办理住院时得知贫困户“先诊疗、后付费”政策依然有效,这让李海平很是高兴。

近年来,嘉鱼县全力做好大病患者救治工作,大病及特殊慢性病门诊政策内医疗费用

报销比例达85.67%。

“我县持续增强基本医疗保险保障功能,按照医疗保障政策,进一步完善‘基本医保、大病保险、医疗救助’三重保障范围,提升医疗保障公共管理服务水平,不断增强农村参保群众获得感、幸福感、安全感。”该县乡村振兴局相关负责人表示。

今年以来,嘉鱼县列支463万元为符合条件对象提供2022年城乡居民医疗保险资助,全县农村脱贫人口、监测对象参保率达100%;县财政列支资金190万元购买“防贫保”,为100名符合条件的家庭赔付费用165.24万元。

中国一冶科工 咸宁安置房建设项目加速推进

本报讯 通讯员孙玲报道:近日,在中国一冶科工咸宁市某安置房建设项目现场,3栋主楼高高耸立,各种大型机械紧张作业,100多位建设者们正抢抓晴好天气,全力推进施工进度。据了解,该项目计划工期为540天,预计2023年底完成交付。

“项目自今年7月初正式开工以来,项目部精心策划,合理

安排工序,认真组织施工。截至目前,已完成3栋主楼的地下室和地上11层主体结构施工。目前来说,符合总体进度计划安排。”项目负责人介绍。

项目建设团队将在确保质量、安全、筑牢疫情防线的前提下,多措并举,鼓足干劲,提高文明施工程度,抢抓进度,确保如期交付,努力将该项目打造成民生工程和精品工程。

坳塘金变“金坳塘”

本报讯 特约记者胡剑芳报道:大雪时节,咸安区桂花镇苏家坊村坳塘金湾一棵百年乌桕树上,村民们高兴地挂上鸟笼。白墙灰瓦的民居,房前屋后整洁美丽,让人眼前一亮。

过去,村湾河道阻塞、断头路多、村民垃圾乱倒,还有破旧坍塌的土坯房。

改变从何而起?村党支部书记吴世贵说,群众的意见是根本。“这块倒房地块属湾湾中心,拆出来做个风雨亭,方便大家议事。”“这个转角空地建议种草皮、栽矮植,让孩子玩耍。”“把鸡鸭圈起来养,有利于环境卫生。”“雨水沟又深又宽,老人孩子进出不安全,建议做85公分铸铁盖子。”将村民的建议归

类后,村里决定启动村湾改造。

资金怎么筹?桂花镇拔出10万元项目启动资金,村湾绿化美化、建禾场、整治雨水沟等便民项目逐步展开。

点滴变化也激发了村民的积极性。“与人方便就是与己方便。”党员金许林主动拆除2个小菜园,还从河中捡来石头,把自己与邻居家30米长的泥坡窄巷进行硬化。

村湾能力不济的地方,相关部门积极参与;水利局投入30万元项目资金,清淤河道、砌护坡、栽桂花;农业农村局装上35盏路灯;交通局修通3条断头路……

投入150万元,历时4个月,坳塘金湾已成为省道边游客打卡游玩的“金坳塘”。

脐橙熟了

12月15日,嘉鱼县高岭镇新庄村接里湖果园,果农正在采摘脐橙。据了解,该基地种有脐橙树2000余棵,今年受干旱影响,产量较上年略有减产。目前,脐橙已进入成熟期,吸引了不少周边游客进园采摘。

咸宁日报全媒体记者 夏正锋 特约记者 龙钰 摄



(上接第一版)

全流域治理呵护生态之河

河堤护砌一新,两岸绿树成行,弯弯的拱桥在水面倒映成趣,两岸灯光一到夜晚璀璨夺目……今年,阴山河成为通城隍水城区一道别致的景观。

“在这里走一走,心情格外舒畅。”阴山河附近居民李阿姨每天早晚要在这里散步两次。

而在往年,李阿姨宁可绕道,也不愿在家门前的河边停留。“水又黑又臭,流不动。特别是一到下雨,水排不出去,污水流得到处都是,臭气熏天。我几次都想搬家。”谈起昔日阴山河令人头痛的场景,她感慨不已。

阴山河是隍水河的支流,也是一条城中河,河道平均宽7.8米,汇流面积5平方公里,沿河居民两万多人。长期以来,由于排水系统不完善,部分河段堵塞,箱涵内管网凌乱,造成排水不畅。夏季河道臭味难闻,雨季来临时,经常发生街道漫水、积水现象,周边居民怨声载道。整治阴山河,一直是他们的强烈期盼。

小河不小,民生为大。在通城县委政府的统筹部署下,该县水利和湖泊局等部门联手,按照河长制“河

畅、水清、岸绿、景美、人和”要求,全面进行调查勘测,高起点开展规划设计,系统性打造阴山河。近年来,先后投入8000余万元,分期启动阴山河综合治理,疏浚河道,护砌两岸,升级道路,绿化河堤,整治周边环境,全面提升全流域生态品质,使困扰当地居民多年的内涝等问题得到彻底解决,一溪碧水潺潺汇入隍水河。

“阴山河的美丽蝶变,是通城全流域治理隍水河的一个缩影。”该县水利和湖泊局党组书记、局长黎记明说,地处长江一级支流隍水河上游的通城县,是国家重点生态功能区。为了涵养水土,守护一方生态,该县先后投入8.21亿元完成隍水河防洪治理一、二期工程,及铁柱港河大坪乡段、蒲涌港河关刀镇段等重要支流的生态治理,完成水生态文明城市试点、陆水河水系连通、城区河道生态治理等专项治理,治理河道85.6公里、水土流失面积45.36平方公里,防洪保安、水生态环境改善取得历史性突破。

“河长制,河长治。”县委副书记张胜表示,将建立健全河湖长制工作制度和责任体系,持续推进水质提升、空间管控、小微水体整治等工作,纵深推进水资源保护、水域岸线管理、水污染防治

治、水环境治理和水生态修复,呵护县域河湖生态健康,让隍水河畅、水清、岸绿、景美。

全链条打造特色生态产业

“油茶开榨啦!”伴随着阵阵撞击声,今年秋冬第一缕金灿灿的茶油顺着老油车中的木槽缓缓流出,顿时,阵阵油香飘荡在空中,沁人心脾。

11月1日,通城县黄袍山2022年茶油起榨仪式在油茶产业示范园举行。当天的活动好戏连台,首届黄袍山油茶文化节开幕,县油茶专业合作社成立揭牌,油茶果收购对接签约,特色美食品鉴,网红直播带货,油茶产品展销一场接一场。

“黄袍山油茶产业示范园集高产栽培示范、精深加工、科研教学培训、鄂南茶油储备及生态文化旅游于一体,可謂是三产融合发展的范例。”湖北黄袍山绿色产品有限公司董事长晏绿金说,公司规划投资5.95亿元,已经完成了一期工程投资近2亿元,建成全国首座油茶文化博物馆、数字化加工车间、万吨油罐储备设施、良种系园以及繁育基地,被评为3A级旅游景区。

通城有500多年油茶种植历史,被纳入全国油茶重点示范县建设。该县

立足油茶资源禀赋,不断改良油茶品种,扩大油茶种植面积;扶持龙头企业,发展精深加工;带动观光旅游发展,让油茶果变身富民强县“金果果”,给乡村振兴“加油”。目前,全县油茶企业、专业合作社和大户300多家,年综合产值20亿元,跻身全国油茶重点县、全国经济林产业区域特色品牌建设试点县。

“中药材是通城又一特色生态产业。”县中医药产业办主任夏效禹介绍,通过实施“绿色崛起、中药振兴”战略,全县数十家中医药企业分布于全产业链条的各个领域。福人药业、保鹤堂公司引领全县中医药产业发展,裕丰生态、丽明农业、瑶乡御草等公司发展中药材种植,润康药业从事中药饮片加工,泽中实业集团从事药品仓储物流,艾舒宝和九朵护理用品公司从事卫生用品生产……中医药产业年产值由3亿元增加到30多亿元,年缴纳税金由1000多万元增加到近亿元。

茶叶、生猪、紫苏……目前,全县生态种植面积发展到40多万亩,全产业链值50亿元,“通城紫苏”获批中国地理标志证明商标,“百艾潭茶”获批国家农产品地理标志认证产品,通城县获评“2021年度区域特色美丽茶香”。

湖北咸宁农商银行 HUBEI XIANNING RURAL COMMERCIAL BANK 责任银行 合规银行 智慧银行 服务热线: 96568